

Каретина Марина Анатольевна
Заведующая Булатовской сельской
библиотеки-филиала

«Мои корни в моей семье»

(Из рассказа моей прабабушки Евдокии Семеновны 1870- 1976гг.) (фото1).

«Наш род далеко уходит корнями в прошлое. Вот моя бауша Ефимия Васильевна была крепостной крестьянкой д. Павловское Тверской губернии. Ефимия в молодости была красивая. Веселая. Находчивая певунья. Барин ее благодворил. И выдал ее замуж за старика. Детей у них не было. Барин очень любил, как Ефимия поет. Бывало барин приедет в поле, ставил посреди поля табурет и говорил: «Химуха пой! А вы слушайте и работайте. Так работа лучше спорится». Барин был большой озорник. Мало того, что она забеременела, так он отдал ее замуж за 14летнего сироту Ивана Корзину. Они обвенчались и стали жить. От барина родился сын Семен Корзинин. Когда мальчик был подростком, его барин отправил в Питер в подмастерье на столяра- краснодеревщика. Когда пришла пора Семену жениться, в жены ему дали Грачеву Екатерину Никитичну, уроженку д. Павловское. Екатерина была по характеру очень мягкая, исключительно доброжелательна и гостеприимна. В ее доме постоянно отогревались прохожие - крестьяне дальних деревень. Дом стоял как раз у дороги в Кашин. Справляться с хозяйством на то время ей помогала уже престарелая бабушка Ефимия. Было у Екатерины 6 детей, (фото 2)

Ну а Семен всю жизнь жил в Питере. К своей семье он приезжал только на лето. Работал на хозяина, хотя был хорошим мастером. Богатство не нажил. Много пил.

Его дети с малых лет были приучены к труду. Старший сын Иван до революции владел столярной мастерской в Питере. Но после революции она сгорела, и он разорился. Еще одна дочь в возрасте 9 лет приехала в Питер. Работала в Зимнем дворце, а после революции поваром в доме ребенка. Пережила блокаду. Остальные дети остались в деревне».

Моя прабабушка Евдокия Семеновна, от которой я с детства слышала этот рассказ, всю жизнь занималась земледелием. Замуж ее выдали в д. Герасимово за Бобкова Митрофана(фото 3). Дом был очень маленький, в два окошка. Кроме Митрофана было еще два сына. Но они жили в Питере. Митрофан один содержал дом и всю большую семью, которая потом состояла из 15 человек. В хозяйстве держали 6 коров, 10 овец, и две лошади.

У прабабушки было трое детей. Два сына и дочь, моя бабушка Екатерина Митрофановна. Она была отдана замуж в соседнюю деревню (фото4). Когда началась война сыновей взяли на фронт. Прабабушка продала дом и ушла жить к дочери. На то время у нее было 6 детей. Муж был на фронте. А бабушка днем работала в колхозе, а ночью сторожила ферму. Работали для

фронта, отдавали все, сами голодали. Дети тоже помогали. Во время каникул, летом работали на прополке, сенокосе, на уборке зерновых. Пасли лошадей, которые бракованные, не взятые на фронт.

Сыновья прабабушки и муж бабушки погибли на фронте. Всю свою любовь и заботу они отдали своим детям и внукам. Бабушка изо всех сил старалась учить своих детей. В деревне ей говорили, чтобы она отдала ребят в пастухи, а девочек в няньки, было бы полегче. Но бабушка говорила, что все стерпит, а дети пусть учатся. Все дети получили среднее и высшее образование.

Так и жили две бабушки вместе до самой своей смерти. Воспитали не только своих детей, но и внуков о правнуков. Всю жизнь работали в колхозе, были уважаемыми людьми (фото 5). К ним обращались за разными советами. В нашем доме всегда было полно народу. Приходили не только по делу, но и просто пообщаться. Они были очень хорошими собеседниками. Прабабушка, Евдокия Семеновна, знала все сказки Пушкина наизусть, а бабушка Екатерина Семеновна обладала хорошей памятью, сколько сказок, прибауток рассказывала, сколько песен знала, любила сочинять сказки сама.

Бабушки прожили долгую, сложную, но интересную жизнь. Прабабушка прожила 105 лет, а бабушка 80 лет.